

# 巴西客机一头撞上加油站 机上及地面共200人丧生

巴西机场管制部门17日说，一架载有176人的客机当天晚上(北京时间18日早晨)在圣保罗孔戈尼亞斯机场降落时滑出跑道，撞上机场外的加油设施，起火燃烧。

救援人员说，机上176名乘客已不可能幸存。消防部门负责人说，至少有200人在这次事故中丧生。

## 跑道湿滑酿成惨祸

出事飞机是一架空中客车A-320型客机，为巴西塔姆航空公司(Tam Linhas Aereas)经营。管理机场的Infraero公司发言人何塞·莱昂纳多·莫塔说，这架飞机降落时滑出跑道，穿越机场附近道路，撞上一



■ 消防人员在事故现场灭火

图 IC

座加油站。出事当天圣保罗一直在下雨，跑道十分湿滑。但当地媒体报道，这架飞机撞上的是一座机库，或者是塔姆航空公司所有的一座建筑物。

媒体报道说，事故发生在当地时间18时45分(北京时间18日5时45分)左右。

## 多处起火多次爆炸

电视画面显示，出事地点光线极差，飞机失事引起了多处大火，被撞上的建筑物多处起火。消防队员利用高压水龙头向起火地点浇水灭火，但没有控制住火势。有目击者说，起火地点传出一系列爆炸声。

莫塔说，这架飞机来自巴西南部的阿雷格里港。塔姆航空公司在一份声明中说：“目前我们无法判定机上乘客和机组人员的伤亡情况。”

当地电视台说，事故发生后，机场立刻关闭，入港航班全部转飞圣保罗地区的其他机场。

巴西总统卢拉17日深夜宣布，从18日开始巴西将为圣保罗空难的死难者举行为期3天的悼念活动。

## 曾禁大型飞机降落

据报道，孔戈尼亞斯机场的主要跑道一直就有积水问题。这一跑道在不久前才关闭了数星期，专为解决这一问题。这一机场专为巴西国内航班服务。除此之外，当地一直有人批评这一机场的跑道太短，无法保证大型飞机安全降落。一个联邦法庭今年2月禁止大型飞机在此降落，但不久后这一禁令就被取消。

此前巴西死亡人数最多的空难发生在去年。去年9月29日，巴西戈尔航空公司一架从亚马孙州首府玛瑙斯飞往首都巴西利亚的波音737型客机在亚马孙森林上空与一架小型飞机相撞后坠毁，机上154人全部遇难，而小型飞机则安然降落。

欣华

我驻巴使馆初步确认  
机上无中国人

新华社上午电 经中国驻巴西使馆初步确认，17日晚在巴西圣保罗失事的塔姆航空公司客机上没有中国人。

## 哥伦比亚

### 半个机身冲入海 乘客7人受轻伤

新华社上午电 一架载有59人的客机17日在哥伦比亚北部一处机场降落后滑出跑道，半个机身冲进机场外的加勒比海(见下图)。事故造成7人受伤。

美联社报道，这架由巴西航空工业公司制造的Embraer190客机当天从哥中西部城市卡利飞往北部圣玛尔塔。飞机在大雨中降落在圣玛尔塔的西蒙·玻利瓦尔机场上，但因跑道过滑，冲破跑道尽头的隔离网，半个机身冲进加勒比海。当地官员说，事故发生后，机上乘客通过紧急滑道得以疏散，7人受轻伤。



## 乌克兰

### 载磷火车脱轨 造成廿人中毒

新华社今晨电 乌克兰紧急情况部官员17日说，一列载有黄磷的货运火车16日傍晚时分在乌克兰西部脱轨并发生火灾，黄磷燃烧产生的有毒气体造成20人中毒，还致使当地约14个村庄遭受污染。

乌国防部发言人伊戈尔·哈拉雅文斯基说，共有20人中毒住院，这些人并没有生命危险。出事列车自哈萨克斯坦驶往波兰，行至乌波边境附近一村庄时脱轨，58节车厢中有15节倾覆，其中6节失火。救援人员16日夜已将火扑灭。

本报洛杉矶7月17日电 (驻美记者沈月明)美国参议院本周二就一项增加烟草制品税的提案进行了讨论。如果这项提案最终成为法律，因此而增加的收入将用来扩大美国低收入家庭儿童免费医疗保险的覆盖范围。

新的烟草制品税提案拟大幅提高香烟的税率，并将每包香烟涨价61美分。如果提高烟草制品税的提案通过，今后5年内将能筹得350亿美元，可使约300万低收入家庭的儿童获得政府提供的医疗保险。

# 利改判外籍医护人员终身监禁

保称将尽快引渡6人回国

新华社突尼斯7月17日电的黎波里消息：利比亚17日宣布，决定将先前对6名保加利亚医务人员作出的死刑判决改为终身监禁。

利比亚最高司法委员会17日晚在首都的黎波里举行会议，专门审议5名保加利亚护士和一名医生(该医生原为巴勒斯坦人，最近加入保加利亚国籍)涉嫌使400多名利比亚儿童感染艾滋病病毒一案，最后决定减轻对这6人的判刑。

利比亚是在被感染艾滋病的儿童家属领取赔偿金并宣布不要求对这6人执行死刑后，于当天作出对

6名外籍医护人员减刑的决定。

1999年，利比亚逮捕了在班加西地区一所医院工作的5名保加利亚护士和一名医生，指控他们涉嫌将400多名利比亚儿童用作实验品，导致这些儿童全部感染艾滋病病毒，其中56人死亡。2004年5月，班加西地方法院判处这6名外籍医护人员死刑。2005年12月，利最高法院迫于国际压力推翻了上述判决，下令重审。班加西法院经重审于2006年12月再次宣判这6人死刑。在国际社会和利比亚领导人卡扎菲发展基金会的调停下，被感染艾滋

病的利比亚儿童家属最终接受向每位受害者提供100万美元赔偿的方案。

新华社索非亚7月17日电保加利亚外交部长伊瓦伊洛·卡尔芬17日晚表示，将尽一切可能以最快速度引渡被利比亚当局改判终身监禁的5名保加利亚护士和1名医生回国。

卡尔芬说，取消死刑判决意味着保加利亚双方可根据上世纪80年代签署的政府间司法援助协议，引渡这几名医务人员回到保加利亚，保将“尽一切可能以最快速度”完成这一司法流程。

评论 07071811601

# 日本核电站震出50处故障

部分地面发现微量放射性物质

日本新潟地区16日强震次日，接近震中的柏崎刈羽核电站发现约100只装有核废料的圆桶倒翻。刈羽核电站的管理方17日宣布，地震过后，核电站共检出50处故障，并发现有其他放射性物质泄漏。

## 暴露更多问题

刈羽核电站的运营方东京电力公司17日承认，除6号机组1200升核废水泄漏入海后，工作人员今天发现，存放有2.2万罐固体核废料的第二储藏库中，约100罐在震后翻倒，其中几个罐子的封盖已经脱落。初步检测显示，部分地面有微量放射性物质，有可能源自罐中核废料漏出。

地震发生后，东京电力公司检测发现，7号机组的主排气管中测出钴-60、铬-51、铀等少量放射性物质。这些放射性物质已散入空气中，但称含量只有法律规定排放上

限的千分之一。

此外，东电确认，至今已排查出刈羽核电站震后出现的50处故障，涉及排气管、变压器、水泵、消防设施等多处重要部位。

## 迟报瞒报挨批

6号机组核废水泄漏后，东京电力公司在12小时后才通报公众，并且一开始称泄漏的废水只有若干升。这种迟报甚至瞒报引发公众不满。日本首相安倍晋三17日批评说：“核电站只有取得公众的信任才能运营。一旦出现问题，他们应当全面、迅速地公之于众。他们应该深刻反省这起事故。”

## 引发公众担心

日本是地震多发国家，而核电占日本总发电量的三分之一。遍布全国的核电站安全问题再次引发公众关注。东京大学核安全工程教授马渡目春树认为，这次核泄漏和起火事件将在日本引发关于核电安全的新一轮争论，“当局必须向公众证明，他们在采取一切合理措施确保安全”。

冯武勇(新华社供本报稿)

名气大，包装好，档次高，送亲友更体面！  
**喜福来红蛋**  
电话订购 免费送货 质量三包  
欢迎登陆: www.XIFULAI.COM

藏津堂 青海玉树、西藏那曲产地直销  
**冬虫夏草**  
兼营：燕窝等高档补品  
地址：长宁路777号(江苏路口) 电话：52556677

新华网报网互动平台：请访问 HDMXNENT.COM，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[提问](#): 访问记者的博客 [详细](#): 获取更多信息 [发表评论](#): 参与投票 [爆料](#): 提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#): 征集新闻线索、征文等